强发展信心 攻产业项目 抓强市之要 ——燃旺创新之火 干出龙腾之势

勇争一流,干出发展"新境界"

市发改系统

聚焦"八个全力以赴" 求新发展交新答卷

本报讯(朱婕 姚秀峰) 2 月26日,全市发展和改革工作 会议召开,提出了"八个全力以 赴"工作思路,明确了项目建 设、战略载体、产业提升、营商 环境等8个领域的工作"线路 图"。

会议指出,新的一年,全市 发改系统将把发展作为"第一要 务",全力以赴推进项目建设、全 力以赴建强战略载体、全力以赴 抓好产业提升、全力以赴优化营 商环境、全力以赴加快"双碳"转 型、全力以赴夯实民生保障、全 力以赴抓牢经济运行、全力以赴 深化军地融合,通过"八个全力 以赴",努力冲在前、打头阵,干 出更多可观可感的工作成果。 尤其是在明确2024年为"园区 建设提升年"的背景下,全市发 改系统特别重视项目和园区建 设工作,将抓好项目作为发展的 "第一动力",将建强园区作为发 展的"第一支撑",更好推进产业 强市战略落地落实。

创新引领产业强市,最终要落脚到一个个具体项目上。发改部门将继续保持项目攻坚的热度,强化项目调度推进,以"百日开工"为方向,积极推进"拿地即开工",坚持"市-县-园区"三级联动,强化项目每周调度和联审会办,及时破解制约项目建设的用地、环保、融资等问题,确保省、市重大项目上部分,确保省、市重大项目扩大有效投资,进现场观摩、分批次竣工等,比出压力、赛出动力,确保全年完成重大项目投资600亿元以上。

市发改委党组书记、主任 谈沁磊表示,在此过程中,发改 部门将按照全生命周期管理要 求,打造"24干将"升级版,将工作触角向基层延伸,与各板块项目工作人员形成有机联动,同时常态化深入企业、解决问题,擦亮"周末不打烊、服务问题,擦亮"周末不打烊、服务可质量为主线,突出前评估、后评价与项目服务的无缝衔接,指动签约阶段联络员与前评估时对接,投产达效阶段联络员与后评价相对接,优化要素配置、严把准入门槛,提升项目质量效益。"

在建强战略载体方面,发 改部门将通过构建"三清单一 机制",不断明晰职责、优化分 工,运用市场化、社会化方式推 进园区开发,按照"一园区1-2 个主导产业"深化项目招引,提 升"四群八链"和制造业项目占 比;立足宁镇扬"小三角",对接 长三角"大三角",谋划推进宁 镇合作,在深入开展G312产业 创新走廊系统性研究的基础 上,着重研究宁镇两市G312沿 线区域如何协同发展,宁镇沿 江毗邻区域如何更好利用岸线 腹地资源融合发展,在区域合 作上实现新提升。

全力以赴抓好产业提升,为全市发展增添动能。值得期待的是,我市将深入实施"876"创新引领工程,创新引领新型电力装备、高性能材料等8大新兴产业壮大,创新引领人工智能、前沿新材料等7大未产业培育,创新引领治金、眼镜等6大传统产业焕新,构建"一区中廊三极多点"创新布局。同时,紧盯高端装备制造、新材料性新兴产业集群试点城市",更大力度激发新型工业化发展动能,构筑更多新质生产力。



2月26日,镇江市外国语学校举办"'龙'重登场 从'心'出发"开学典礼,表彰文明班级,进行舞龙舞狮风采展示,牢记立德树人使命,立足新起点、开启新征程、奋力新跨越。 王呈 施建红 摄影报道

各街道

干字当头 推动高质量发展再上新台阶

本报记者 孙晨飞本报通讯员 孔珊李蒙飞 岳玲霞

2月22日上午,南山街道 和官塘桥街道召开"新春第一 会",迅速贯彻落实市、区"新春 第一会"会议精神,干字当头, 凝心聚力推动经济社会高质量 发展。

南山街道 奋力开创高质量发展新局面

2月22日上午,润州区南山街道召开高质量发展暨产业项目决胜年动员大会,贯彻落实全市创新引领产业强市大会、全区城市经济高质量发展暨产业项目建设决胜年大会精神,动员街道上下团结一心、奋发进取,以实干实绩答好2024年大考答卷。

记者了解到,去年,南山街 道荣获市级社会治理先进街道、 市级信访工作先进街道、区级城 市经济促进奖先进集体等荣誉, 联东U谷·官塘科技港实现当年 拿地、当年开工、当年主体封顶, 中国节能(镇江)智慧创新中心 项目正式签约,辖区内正茂集团 获评省级专精特新中小企业,瑞 祥企业荣获全市2023年度产业 发展"金山奖"。

南山街道党工委书记范海进表示,街道将紧紧围绕区委各项发展任务,锚定街道发展重点方向,集中精力排定全年工作计划和目标任务;奋楫扬帆、赓续前行,在经济发展、矛盾化解、社会治理等一线工作中敢为善为、奋勇争先;凝心聚力、团结奋斗,扎扎实实做好项目服务、民生保障、党的建设等重点工作,全力打造"生态南山活力南山"新画卷,为现代化润州新实践贡献力量。

官塘桥街道 决战产业发展 决胜项目建设

2月22日上午,润州区官 塘桥街道召开街道服务创新社 区高质量发展暨项目建设决胜 年动员大会,传达贯彻市、区两级"新春第一会"会议精神,动员街道上下迅速行动、振奋精神,决战产业发展,决胜项目建设,聚力展现推动官塘高质量 发展主力担当,助推官塘创新

社区全面建设。

记者了解到,去年,官塘 桥街道在项目建设、民生事业 等方面扎实有效地开展工 作。新签约亿元以上项目5 个,数量位居全区第一;国网 科创中心、冬云算力服务、华 润智慧能源等市、区重点项目 入库列统投资额共计1.2亿 元;网易联合创新中心实现当 年签约、当年入库、当年开园; 全年签约市级亿元以上项目5 个、区级项目7个,官塘EOD 项目成功入选省项目库,全市 唯一。不断优化创业就业环 境,积极搭建创业新平台新载 体,成功创建两个市级创业示 范基地,分别为东南大学校友 经济产业园和阿里云创新中 心,全市唯一。

官塘桥街道党工委书记马 乐表示,街道将时刻葆有敢为 人先、敢走新路的闯劲,攻坚克 难、久久为功的韧劲,担当作 为、奋发有为的干劲,全面落实 "四个走在前"重大任务,努力 交出一份不负历史机遇、不负 巨大关怀、不负殷殷重托的官 塘新答卷。

中国银行镇江分行:

金融活水润泽产业强市



本报记者 俞佳融本报通讯员 刘琦雯

在2023年的金融舞台上, 中国银行镇江分行以卓越的表 现和创新的步伐,书写了金融 服务产业强市的新篇章。中国 银行镇江分行本外币公司贷款 较年初新增155亿元,增速超 30%,总量及新增均位列四大 行第二,在镇江市创新引领产 业强市大会上被授予"金融服 务贡献奖"。

助推产业强市 服务"引擎"促质效

江苏华电句容整市300兆 瓦屋顶分布式光伏项目是华电 句容公司的重大投资建设工程,项目建成后预计年减少二 氧化碳排放约12.84万吨。中 国银行镇江分行积极对接该企 业融资需求,为其制定融资方案,享受国家政策性工具带来 的实惠,截至2023年末,已为 该企业提供项目贷款约8800 万元。

随着市场环境的回暖,我 市一家电站辅机设备及滤油机 制造企业迎来了新的发展机 遇。然而,该企业在投资新建 厂房时占用了部分自有资金, 加上年末大额订单的突然降 临,使得这家省级创新型中小 企业面临阶段性流动资金短缺 的挑战。中行大港支行第一时 间向其介绍"苏知贷"业务,帮 助企业了解如何盘活知识产权 等无形资产。在省普惠金融发 展风险补偿基金"苏知贷"上线 当日,为该公司完成上报并成 功获批,实现江苏省中行系统 内该业务首发,帮助企业解决 了资金难题。

以金融为纽带强链延链,为制造业筑基赋能。中国银行镇江分行目前与"四群八链"企业合作覆盖率超60%,为重点产业链发展注入金融活水。同时,做好传统与先进制造业行业优化资产结构布局,全行制造业、民营企业贷款持续增长,余额在公司贷款占比分别提升

至30%、35%,绿色信贷、服务战略性新兴产业贷款较2023年初基本实现"倍增"。

培塑竞争优势 创新"硬核"提动能

中国银行镇江分行为我市企业外贸业务高质量发展注入新动能。2023年,中国银行镇江分行成功联动法兰克福中行,为孚能科技(镇江)有限公司设计并落地了跨境供应链人区币融资业务,这也是全球总军中国银行与欧洲供应链融资平台合作的相关业务。同年7月,该笔业务由三井住友银行通过欧洲供应链融资平台的账户,代表与欧洲供应链融资平台的账户,代表与欧洲供应链融资平台的合作范围已扩大至境外非联行。

中国银行镇江分行聚焦外 贸"新三样"重点产业,关注 外贸企业金融需求,发挥中国 银行跨境金融传统优势,持续 提升跨境结算服务质效,优化 贸易企业服务体验。同时,作 为镇江自律机制牵头行,扩大 跨境人民币结算便利化覆盖范 围,新增上报优质可信企业清 单,高水平服务我市实体经 济。